

2017年中国塑料工业新材料新工艺新装备行业峰会在佛高区举行

集聚顶尖技术引领装备制造革新

为探讨有效办法突破制造工业瓶颈的制约，11月9日至11日，2017年（第十二届）中国塑料工业新材料新工艺新装备行业峰会在佛山高新区举行。这场塑料行业年度盛会集聚国内顶尖的技术、企业、人才资源，助力推进产品制造产业链上的技术创新和集成开发，以此推动佛山市、广东省乃至全国新材料、新工艺、新装备发展，引领产品制造全面优化升级、迈向高端。

铸品牌

峰会集聚国内顶尖资源

此次峰会在佛山高新区举行，由中国塑料加工工业协会与广东省塑料工业协会及狮山总商会联合主办。峰会为期三天，根据全行业的发展趋势，以塑料新材料新工艺新装备为主题，来自国内外塑料行业的代表以及本地装备制造从业人员齐聚一堂，共同探讨处于转型升级战略期的塑料加工业的未来发展。

作为活动承办方之一，广东仕诚塑料机械有限公司已经连续12年承办该峰会。该公司总经理助理秦志红介绍，今年峰会还特邀新加坡国立大

学的教授前来，向参会代表讲解“一带一路”与企业国际化发展。

“要想做到全方位的世界第一，首先就要承担起相应的责任，如领先的技术、开放的心态，以及推动行业的整体发展等。”在秦志红看来，一家企业再强大，也无法承担起一个行业的发展，所以提升行业整体的实力很有必要。

经过12年沉淀，这一行业峰会俨然成为了塑料界的“佛山力量”，集聚、整合了国内顶尖的技术、企业、人才资源，为业界提供很好的交流与合作平台。

聚力量

加强交流共促行业发展

“当前，中国制造面临着严峻挑战，高端产业低端化依然是中国产品制造产业的困境，‘跟随模式’已经不再适应中国工业升级的需要。”行业峰会首日，中国工程院院士瞿金平与现场的行业精英代表、专家学者等，就我国装备制造产业创新驱动发展展开交流。

持续三天的行业峰会吸引了近500位来自全国各地的专家和企业代表参加。“近几年我都来参加峰会，既是为了更新行业知识，也是为了了解真实用户需求。”湖北慧狮塑业股份有限公司董事长兼总经理王焕清已是佛山塑料行业的“老熟人”。

王焕清介绍，目前湖北慧狮的大部分客户都来自广东，尤以佛山居多，这一点在

一定程度上得益于广东的各个行业交流活动，“行业峰会给各地企业精英、专家学者一个相互交流的平台，对整个行业的装备制造发展，以及产业链的生产制造起到技术促进作用。”

其实，与湖北慧狮一样，关注佛山塑料行业发展、勤于在各个行业交流活动“刷脸熟”的企业并不鲜见。

“佛山塑料加工业在全国处于领先地位，而仕诚研发的流延薄膜生产设备又在国内领先，每一年的行业峰会精诚都不会错过。”浙江精诚模具机械有限公司董事长梁斌表示，希望通过行业峰会，整合国内优秀资源，学习行业内的优秀企业，相互交流探讨，共同促进行业发展。



峰会现场。



企业代表在展位寻求合作。

提品质

紧抓机遇引领装备制造革新

“有好的装备才能做出好的产品。”如瞿金平所言，制造装备是制造之母，支撑着千万种工业品和消费品的制造加工全过程，决定着制造业整体技术水平和发展后劲。

因而，广东仕诚决定通过自主研发实现流延膜设备国产化。经过不断创新、实验，如今，广东仕诚生产的应用于食品软包装行业的“多层共挤流延膜生产装备”已可完全替代进口设备。秦志红介绍，企业生产的设备面向全国和海外60多个国家和地区进行销售及售后服务，建滔化工、福耀玻璃等知名企业，也成为其客户。曾经有采购流延膜设备的企业比较过，与进口设备相比，购买广东仕诚的设备能节省一

半以上的成本。

加速提质增效需要“质造+智造”，“智”从何来？“造”往哪去？“要紧抓粤港澳大湾区战略机遇，做高端塑料机电，提升产品质量，引领装备制造走向‘智造’。”秦志红介绍，当前，广东仕诚正与国内外的研发资源进行积极的对接。

更让广东仕诚庆幸的是，该公司所在地佛山高新区，是珠三角国家自主创新示范区、粤桂黔高铁经济带合作试验区（广东园）等重点平台建设的主战场，正加紧建设“珠江西岸装备制造产业创新基地”。佛山高新区的定位和战略蓝图，已成为广东仕诚等一批制造业企业优化升级的重要契机。

声音

瞿金平

中国工程院院士

佛山塑料在国内塑料行业是“老大”，在行业中有着重要地位，尤其是塑料产品，发展迅速，带动一批装备制造企业的发展，如广东仕诚。要借“中国制造2025”的契机，把智能化融入装备制造产业，塑料产品走高端化路线，提升产品质量，摘掉“低端制造”标签。

朱文伟

中国塑料加工工业协会常务副理事长兼秘书长

当前，全球创新格局和发展趋势正在发生深刻变化，新一轮科技革命、产业变革加快演进，全球进入高强度研发时代，经济增长更加依赖科技创新。未来，塑料加工业要着眼解决深层次矛盾问题，推动产业结构优化升级、发展方式转变、增长动能转换，创新是唯一的路径。

张小莉

佛山高新区管委会副主任

中国塑料工业行业峰会成功举办了12届，为业界提供了一个很好的交流合作平台。希望借助峰会集聚整合国内顶尖的技术、企业、人才资源，抢占技术和市场制高点，不断推动区域内新材料、新工艺、新装备向前发展，引领产业全面转型升级。

撰文/摄影 何万里 陆惠嫦

峰会为企业搭建了沟通交流平台。

